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tyi läh tea, m utta  olivat lu v a n n e e t ' k ivessä, lä tistyny t kuula ei ikinä tee ruuna on taasen valjaissa, kaupunki- 
tu lla  taas  parin  päivän päästä  p ä ä t- ' tuo llaista  pientä, sifevää ja pyöreää m atkaa varten. Nytkin on sen rattail- 
t äim iä n täm ä ju ttu , vaikka siihen reikää,

sen ,' ja ¡jjjtuskin  enää m uutoksia tu lee  j.n.e.
— Sitä parem pi kuu m enivät.
— T iellä  ne ovat tuo llaiset oppi­

pojat!
K ovassa touhussa oltiin asian  sel­

v ittäm iseksi. Pingotim m e om telulan- 
g a t  kuulan re ijä s tä  ikkunan reikään  
ja  s itä  m yöten s itte  sih ta iltiin  vuo­
rotellen. kunnes lopulta täy ty i uskoa 
se m itä  nähtiin . Joh to  näytti suoraan 
naapurin  noin sadan jalan  päässä o- 
levan navetan  ylisille joh tavasta  luu­
kusta  sisään.

— Tuohan n äy ttää  lupaavlta.
— Aina se asia  edistyy.
—• K iivetäänpä tuonne pillatoti yli­

sille ta rk a s tu s ta  pitäm ään.
Autoimme toisiam m e ylös luukusta.

nen ja hänen kanssaan sam aa m ieli­
p idettä otnaavain halveksim a loinen

O H IO -JO K I JÄÄTYNYT. d:an:.n puolelta muuan nuori ra­
kasti nut V äri, jotka tulivat tal- 

ik ‘kasin yli joen jaata myöten ta
Miehiä tuli ja  meni ja  liike kävi en­

tiseen tapaansa. E tum aisessa huo­
neessa iso pallopöytä kaikkina väli- joka elää muiden kustannuksella, 
neineen oli ikäänkuin vaakunana tai Mutta a ja telkaa, e ttä  Jaakko 

huoneilla, , vain yksi noiden monien joukosta
oikeaa

se tekee ison nyrkin kokoi- la Janne. Ei kyytim iehenä. vaan kyy- 
s itten , eiväthän kuulat tee d lttävänä. Hän oli nyt m atkalla Arne 

“▼liikkeitä” ilm assa l ikkaan. K aupungissa yhtyi Jaakko- : kilpenä noille takim aisille
K auheita “kläppejä", kun ne kin m ukaan, sillä hän oli jo ennät-1 m issä oikeaa liikettä  tai vielä oiko- ta jokaisen työläisen tulisi » r t  aa 

ihm isten , täny t kyllääntyä siellä harjo ttatnaan- ämm in sala ista  hvpnotism ia harjoite!- j itsensä ja lahunaisensa eläm än j. 
sa pika-ajurin am m attiin . .tiin . i perhe rauhan

Jaakko  ja  Janne ovat olleet Arne- Lakkoja oli kaikkialla ja 
rikassa noin viitisen vuotta. Kuume 1 monenm oisia tulvi kaupunkiin, 
on jo aikoja Jannen  jä ttäny t ja  hän tä  sai Jaakko aina lisä-tuttavia. Toi- 
on täällä  ollessaan tu llu t kokemaan sista  tuli hypnotiseeraajia  
yhtä ja to ista  vähem m än m iellyttä- taas hypnotiseerattavia.

Liike m enestyi erinom aisesti

. kun
seko ttavat itsensä  isojen 
asioihin, ä räh ti Lumikko.

— Ja  vielä virka-asioihin, 
toinen.

Aku ei an tanu t itseään pelottaa 
noin vähällä, vaan, vetäen kuulan 
taskustaan , jatkoi:

— T ässä on se kuula, joka tuli ruu- vää.

lisäsi

toisista

säilyttäm iseksi. 
Työläiset! K arttakaa noita kareja, 

älkää laskeko Itseänne elä in tä  alem ­
maksi.

Lmosville. Ky., 24 p. tiuim  
- -  Ohio virta, joka hafvcin jää ­
tyy umpeen on jäätynyt niin In 
jasti. että ihmiset voivat kulkea 
yli virran vaaratta useista koh­
din. Tänne saapui vitsiisi ln-

i vihittivät itsensä ennenkuin ty ­
töin isä, joka vastusti avioli tt-»a 
ehti viranomaisten kaula estää 
nuolten naimisiin menon ta p a i­
lu ma: ta

¡dun läpi (Valu sieppasi sen luinen 
k ädestään ), kuten näette  ei se ole 
käynyt kalliossa lainkaan.

— M istä sinä täm än sait?  tluskasi 
Valu väliin.

— Tuolta seinästä  sängyn alta  me. 
sen kaivoimm e. Se on 32 kaliiperin

Jaakosta on tu llu t kapakan pitäjä , Jaakon posket punottivat en tis tä  e-
joka Varsinaisen liikkeensä ohella 
tai oikeam min sen varjossa ha rjo ttaa

nemman.
E räänä  päivänä tapasi hän entisen 

Jannen, jonka hän ,

S isällä oli hein iä  kokolailla ja  n iissä i revolverinkaula. Jos nyt tu tk isitte  a- 
o levista m erkeistä  voimme pää ttää , I siaa parem m in näiden uusien johto-
e ttä  siellä  oli m ajaillu t ainakin  k a k ­
si henkilöä. P ari olutpulloa näkyi 
kieriviin heinien joukossa, joten eivät 
o llee t kuivin suin siellä m ajailleet. 
Y h tä  vaan emm e löytäneet n im ittäin  
patruunan  hylsyä, vaikka sitä  koko 
ahkeraan  haim m e.

— No ei se m uuta asiaa vaikkem ­
me s itä  löydäkään. Ampuja on jä t tä ­
nyt sen pyssyynsä, siinä kaikki
onhan täm ä jo m uutenkin selvä ju ttu . 

— Niin, am puja s iitä  kyllä puut­
unutta luulen e ttä  tunnentuu vielä, 

hänetk in . 
— Häh. m ikä, kuka?

Yleisiä uutisia t

ENGL. TYÖV.-PUOLU- 
EEN EDUSTAJA­

KOKOUS

C. F. Hendrickson, President. J. M. Anderson, Cashier.
C. G. Palmberg, Vice Pres't. J. E. Roman, As6t. Caah.

Chae. Wlrkkala, Asst. Cash. ,

lankojen jälkeen! niin huom aisitte 
e ttä  tuo kuula oli am m uttu tuo lta  
pihaton vintiltä, (hän osotti sorm el­
laan naapurin  navettaa» eikä Hirven- 
luodolta, niinkuin teidän nurinkuriset 
johtopaatoksenne ovat. Te alo titte  
tu tk im uksenne ilman m inkäänm oista 
johtolankaa ja tu litte  tietenkin sen- 
m ukaisiin päätöksiin. Jos o lisitte a-

uhkapeliä. Ensin oli hän siinä ai- m atkatoverinsa
kanut tarjo ilijana ja lopulta päässyt ! jo kaukaa tunsi. .Mutta Janne « i ; 
koko liikkeen om istajaksi — ja aivan tun tenutkaan  Jaakkoa, sillä entinen 
sattum alta, kuten hänen oli tapanaan  I kapakan tarjo ilija  oli isännäksi pääs­

tyään m uuttunut hänelle t u n te m a t to - -----------------  _
maksi liham öhkäleeksi. Hän oli jo A m e rik a n  p o rv a r i l l is e t  v a lt io n i ie ». 
sivuuttam assa Jaakon, kun täm ä huu- h e t  e iv ä t 
j a h t i :  “ Hei Janne, m innekkä tuollai- m itä ä n , 
nen k iire?” Janne sai tuskin sanaa k u ite n k in  
suustaan, niin hän häm m ästyi. Toin- \ la u se lm a .

s;
kertoa.

(Jatkoa «islm Sisenà sivu lta)

Scandinavian-American 
BANK

HARJOTTAA YLEISTÄ 
PANKKILIIKETTÄ.

Janne ei pitänyt ensinkään Jaakon 
am m atista , vaan kehoitti hän tä  siitä 
luopumaan.. M utta Jaakko ei viittai- 
luista välittäny t, kohautti vain ol­
kapäitään. m utisten , m itä se sinulle 
kuuluu.

Pahoilla m ielin jä tti Janne ygtävän-

ole tahtoneet 'hiiskua 
Edustajakokouksessa 

hyväksyttiin päätös- 
jossa ehdotetaan liit-

ASTORIA, OREGON

nuttuaan teki hän kierroksen Jaakon ' tolaismaitten taholta asetettavak- 
! ym päri, ikäänkuin jotain e tsiäkseen , si rauhanehdoiksi 'kaikkien vai Hyvä hammaslääkärikysyi: “ Missä se sinun imutor- Uutettujen alueitten takaisin lu >- 
i vesi on nykyään?” Jaakko  sävälni 1 ylittäminen, Belgialle sodan tuot 
! pahaiseksi. sillä hän oli Jannen tar- ta n ta n  v a h in g o n  k o rv a a m in e n .

i Elsass-Lothringin kysymyksen a- 
V astausta odottam atta jatkoi Janne : sukasten äänestyksellä päätettä-

ja
sä. tu ltuaan ensin vakuutetuksi, e ttä  t 
ei luinen neuvoillaan ollut m itään vai-

.......................... ....  .vv . kutusvoiraaa. Päinvastoin huom asi . kotukwen ym m ärtänyt
ja  lo ttaneet järk iperä isesti, kaikkien tie- jj^n mp en Jaakko yhä enenm m äu ja

osti

pari

teen sääntö jen  m ukaan, kuten me »»nonimän näytti raaistuvan, 
teim m e, niin olisi rikollinen jo sama- : * ♦ »
na päivänä ollut kiikissä. jota vastoin
hän nyt nauraa  teille vasten naam aa. Jaakko on
Paras siis kun nyt u lo tatte  uudestaan | kapakkaansa. Hän on onnistunut vii- 
m eidän avustuksellam m e, n i in . . .

— Etkö m uista kun alkuviikosta 
oltiin AVallinin u rheilukaupassa »iin 
Onnikin oli siellä ja  osti revolverin- 
patruunia.

— Hm. niin  oli.
— Ja  etkö m uista e ttä  hän 

32-kaliperin.
— Jo  vain.
— Ja  täm ä kuula on 32:den.
— Niin on.
— Ja  Onni asuu ju stiin  tuolla 

tön ttöä  e tää llä , jo te n . . .
— Jo ten  on paras kun m ennään 

ja luetaan  la k ia . . .
— Odota. Onni on työssä ja pääsee 

vasta seitsem än jälkeen kotiin. Sii­
hen aikaan m eidän myös täytyy olla 
kotona, jos haluam m e selkäsaunaa 
välttää.

Oikea syy tähän  päätökseem m e oli 
kum m inkin se. e ttä  Onni oli m eitä 
m onta vuotta vanhem pi, lukipa itsen ­
sä jo m ieheksi, jo ten ei m eitä la in ­
kaan halu ttanu t m ennä hänelle lakia 
lukem aan.

— Siis on parasta  kun annam m e 
täm än työn oppipoikiennne haltuun.

— Niin he luvasivat tu lla  ylihuo­
m enna taasen  Voimme silloin sel­
v ittää  täm än ju tun heille yksity is­
kohtia m yöten

— Ja  an taa  sam alla vangitsem is- 
käsky.

Asia oli selvä kuin päivä. Hyppä­
sim m e alas luukusta ja  menimme 
m umm ulle kertom aan, m iten sen ju ­
pakan  kanssa oikeastaan oli. Mum­
mu vain päätteli puheitam m e sanoi! 
la: soo. niin jaahah . Emme saaneet 
hän tä  sen parem m in innostum aan.

Oli taas tu tk in topäivä. Tiiliä kertaa 
olimme p itäneet varam m e, olimme 
aikuiset, jopa niinkin, e ttä  mummu 
sai m eitä  jo kerran  syö ttää  ennen­
kuin pitäjän “ kunniat” suvaitsivat 
saapua.

He kävivät suoraan asiaan, sanoi n, 
e ttä  se asia pidettiin  päättyneenä, 
koska ei ollut ilm aantunut m itään 
uusia näkökantoja.

—- Puijon uu tta  on ilm aantunut, 
herra  nim ism ies, alkoi Aku. ja kun 
sai v irkam iesten  huomion itseensä 
käännetyksi, ja tko i:

— Teidän johtopäätöksenne m u­
kaan  k äy ttävät sorsanam pujat revol­
vere ja. Te olette  siinä uskossa, e ttä  
kuula ensin kallioon am m uttuna ei 
m uuta lainkaan  m uotoaan, vaan kim ­
m ahtaa kuin kum ipallo ikkunaan, te ­
kee sitte  kuudenkym m enen asteen 
kulm an ilm assa ja  m enee sängyn a l­
le seinään vielä tuum an syvälle.
Ei hvvät v irkavelje t, kuula lätistyy

rie tn r J ä rv in en

m enest y käellä hoitanut

nau ja korttien  avulla tyh jen täm ään 
kansalaistensa hiellä ja  vaivalla saa­
dut rahat oinaan kukkaroonsa. Ju h ­
lien edellä ovat tulot olleet kym m en­
kerta ise t. sillä Jaakko  on to ttunut lii­
kemies eikä m ikään visakinttu . Hän 
tunsi joukon liikesalaisuuksia, joiden 
avulla saatto i ja aivan asianom aisen 
tie täm ä ttä  s iirtää  uhrinsa työntulok- 

Osasipa hän olla 
kohteliaskin. Antoi ryypyn, jopa pa­
rikin ja aivan ilm aiseksi ja 
kin osottautui köyhien työläisten oi

Minä olin jo kauan pelännyt pur­
kausta  ja  olin siksi valm iina ovella 
kun se tapahtu i. Näin kun rotevan 
näköinen käsi ta rttu i Akua niskaan 
ja ennenkuin ehdin välttää , lensi hän 
niskaani sella ista  vauhtia e ttä  m olem ­
m at kellahdim m e porstuan lattialle.

V irkam iehet oljvat äkäpäissään  ja 
jä ttivä t silleen kaikki. OlVitse m en-' set omiin nimiinsä, 
nessään kuulimme heidän puhuvan
johtolangoista ja johtopäätöksistä.

— Kuuleppa Väinö, m eidän täytyy 
mennä taas kanoja tappam aan, ei , 
tässä  am m atissa ainakaaji näy pär­
jäävän.

Sinä heitit päiirlyjä sikojen <•- 
teen. Sinä puhuit loistavasti. Minä 
ihailen sinua. Jos nuo olisivat olleet 
järk ikankkuja . niin olisi asia 
tisen  käänteen.

— Jä te tään  täm ä ja m ennään ko­
tiin. saatiinhan  jo tarpeeksi koke­
musta.

Siihen loppui meidän lyhyt, m utta 
loistava ulam m e salapoliisin am m a­
tissa.

K erran talvelh» kun taas 
mummoni luona, saim me tilaisuuden 
kostaa. Tanssim m e Intiaania lum i­
ukon ym pärillä m uitten poikain kans­
sa. kun huom asim m e vanhat ystäväm ­
me. Sepitimm e "h ä th ä tää '' laulun, ja 
kun katsoim m e heidän olevan tarpeel-

’ m atkaansa sen enem pää ystävästäni- väksi jättäminen, aseitten riisu 
! sä enää välittäm ättä . niinen, kansain yhteisen liiton

Jaakko palasi palloliuoiieeseensa nerustaniinen rauhan vllapitänii- 
hieman nolattuna. Pusia‘aivan tun- seksi ja kaikille Englannin alus- 
temattomia miehiä oli taaskin hänen maille itsehallinnon mvontänii- 
verkkoonsa osunut. Erään heistä  oli nen.
hän jo ennenkin nähnyt siellä  se iso i-1- Edustajakokouksessa

tarttumatta ansaan. Ei ollut van mielialaa kuvaa huomattu- 
ensikertaa mehiläistä siira-, vasti seikka, että kun kokoukseni 

Ei _  se oli jo ta p a h - j puheenjohtaja Purdv, joka kan-j 
oli siirappi i nattaa uskollisesti Englannin

vallitse-
levän.
Jaakko
piile viem ässä, 
tanu t m onasti 
tehonnut.

Kuules mies, sanoi hän, tuos on si­
nulle taala. Käy pelaam aan ja jos 
voitat niin saat puolet, m utta jos liä- 

m uuten-i viat e t tarv itse  sitä  m aksaa.
Jaakko ei erehtynyt. Mies o tti taa- ya t 

lan ja voitti sillä kym menen. Ilias­
han heti 
uudestaan 

vuo- ipVlrtlUUUU II. ’ «V.
» A * n n i i i n  V ll-

ja aina
hallitusta puheessaan väitti, ett i 
vaikka Yhdysvaltain presidentti ’ 
W ilson ia Englannin pääminis­
teri Llovd-George olivat puheis- j 
saan sebasti osoittaneet, ettei 

liittoutuneet tahtoneet vai 
Sak

tahtoneet
loittaa Saksan alueita niin 
san.taholta ei kuitenkaan ole 
maistu halua hvväksvä periaat 
teitä rauhan tekemisestä ilman 

alloituksia. kuului edustajien 
huutoja: "Ohoo!

keaksi ystäväksi. Täällä saa tte  olla
kuin kotonanne, tapasi hän sanoa. , tulleena Onnestaan antoi 
Ja  lievinhän ne pojat siellä v iih ty i-■ viitosen Jaakolle ja  lähti 
vätkin. Varsinkin ym päristön met-1 pelaam aan. Vuoroin voittaen.
säm iehet olivat hänen vakiin tuneita  j roin taas häviten. M utta omiin ' a - ; valloituksia
vieraitaan, sillä olihan se niin muka- hoihin ei tällä  kertaa  koskenut. : k e s k u u d e s s a  ......... ,

la kun h;m edelleen puheessaansaanut vaa kaupunkiin tullessaan ensin pis- 
i tääiitvä ryypyillä ja päästä tuosta 

niin ikävästä m etsäm iehen puutelista. 
Ja  Jaakko  osasi silloin olla varpail­
laan, sillä m etsäm iehet olivat usein­
kin rahallista  väkeä, sen hän jo van­
hastaan  tunsi.

ni oli myötäinen.
Sittem m in tulikin hänestä Jaakon ■ san o t 

peliluolan vakituinen illavieras. Mut- t vvainen 
ta onnr väheni aina sitäm ukaa. kuin R a n s k a n

vaim eni uhrinsa om istukses- “ ( »n < h e? 
tulivat häviöt päivä , k in

Kuinka monta ke rtaa  j järjestykseen . Ei vahingossakaan ,
'e ik o  hau ollut heidän taakujaan  ty h -ih ä n tä  enää onnistanut. M uita voi- 

oltiin i jen täny t jo tarjo ilijana ollessaan. ton m ahdollisuus se pakotti työnne-, j

Jaakko 
ta. Lopulta

aloimme ¡ mojen

il-

Olisiko Saksa nivon-j 
iät t;iiuä;in p< »h j< »is­

iä Belgian?" kuului 
1 ia Irlantiin myös

A lh a i s e t  h i n n a t

K iv u t t o m a t
m e t o o d i t

Me emm e palkkaa ketään ham m aslääkäreitä , vaan t e e m m e  
työmme itse. Olkaa varm oja, e ttä  näe tte  nim et Dr. ä a tes ja  Dr. 
P ittenger meidän portaissam m e ja  ovessamme, sillä me takaam m e 
kaiken työmme 15 vuodeksi. Me säästäm m e teille rahaa, jos tu ­
lette  meille.

SUOMEA PUHUTAAN.

DR. J. J. PITTEN G ER
KIVUTTOMAT HAMMASLÄÄKÄRIT.

Avoinna iltasin klo 7—8. S tar-tca tterin  yläkerrassa.

y

POHL & SIMMONS
HAUTAUSJOHTAJAT H AUTA ANTOI M ITT AJAT

PALSAMEERAAJAT
Konttori ja vastaanottohuone 11:sta ja Duane-katujen 

KULMASSA.
Nopea palvelus yöllä ja  päivällä kohtuullisilla hinnoilla! 
TELEF.: Konttori 97; Asunto 99. ASTORIA, ORE.

lisen välim atkan piiassa 
täy ttä  kurkkua kiljua:

M istäs saata is  valu valu vaalii, 
e ttä  tuo lumi sula sula sulais. 
Voitte arvat k e ttä  meille tuli non 

ta ja t. kun virkam iehem m e selväsivät 
ensi häm m ästyksestään , 
ö.kä. ph lilai vbgai agkqj bgkqj gk<;j

Loisia
Kirj. Aino Peusa.

Mutia Jaakolla on vastuksensakin. 
Ei tosin noista hänen hyväkseen uh­
rau tuvista  m iehistä, vaan niiden vai- j 
m oista. Ja  se hän tä  harm itti. Sillä 
tuon tuostakin oli hän joutunut teke­
misiin lähistöllä asuvien tvöläisvai- 

kanssa. joiden m iehet olivat 
hänelle rahansa kantaneet vä littäm ät­
tä sen enem pää vaim oistaan ja pie- 
nokrisistaänr jotka nälkäisinä ja puo­
li alastom ina kurjan kodin lattialla  te ­
pastelivat.

Ensi aluksi oli vaimojen käynti 
1 tuo ttanut Jaakolle pahan oYiantun- 
;non. m utta lopulta oli sekin teh tä ­
v ä ä n s ä  parkkiin tunut. Niin ja olili m 
hänelläkin nyt vaimo ja lapset elä- 

I tettävänään .
llvvät olivat Jaakon vuositulot oi 

1 leet. Sitä todisti hänen vatsansakin .
' joka oli kuin puoli m aapalloa pää­
hän verratessa. Silmiä enää tuskin

raukan yhä uusiin ja uusiin vrityk- 
siin.

M ielestä unohtui vaimo — vieläpä 
lapsetkin. Tili. tilin jälkeen katosi 
noille peliluolan ketuille, m utta  voi­
ton toivo yhä vain m ielessä hää 
m oitti

PAPERITEHTAAN 
TYÖLAKKOLAI- 
S1A VANGITTU

(Ja tk o a  viidennellä sivulla)

H O M E  B A K I N G  C O ., Inc.
1309 Franklin Ave., ASTORIA, OREGON

W. A. Takalo

Western Machine 8 
Welding Works

nen Karl Eorst niminen lakkolai­
nen ehti olla vankilassa ainoas- 

I taan vajaan kaksi tuntia kun ha j
Raha oli nyt taas kaikki tällä  erää net vapautettiin viranomaisten 

saatua selville, että lian oli ala-j 
ikäinen.

Lakkolaiset ovat sen jälkeen 
liikkuneet jälleen lakkomielcno-

Parhaim m aksi tunnuste ttu  suom alainen leipuriliike länsirannikolla. 
Valm istaa kaikenlaisia hyviksi tunnettu ja  leivoksia ja  l e i p ä ä .  
Kuiva leipä ja korput erikoisalana ulkolälietyksiä varten, jo tka  
täy te tään  huolellisesti ja nopeasti
O lette tervetullu t katsom aan uudenaikaista leipomoamme.

11A A R A K A U P P A U NIO N T O W N1S S A

Pareinpien päivien toivossa aikoi i 
Jaakkokin  jä ttää  kotikylänsä ja läh- i 
teä kaupunkiin. Isä oli hänelle luo - '
vu ltanu t osan äiti vainajan perintöä, näkyikään ryssänlim pun tapaisten  
Toiveliikkaana aste li Jaakko viimeis- i poskien takaa. M utta nyt uhkasivat 
tä  kertaa kylän ra ittia , äidin perintö- tulot arm ottom asti vähetä. Kielto- 
rahat taskuissaan . Tiellä tapasi hän i laki oli näet kansan äänestyksellä  
pappilan Jannen, joka sairasti Ameri-j hetim iten a s u n a  voimaan ja tiima vastaan 
kan kuum etta. Tauti oli hitiltä vai-j nani Jaakonkin pään pyörälle. Mnt- 
vannut jo  pitem m än aikaa, m utta . ra olihan salakauppa ja ko rtit jälellä 
köyhä kun oli ei saattanu t tuum aansa ' ia "Iita  m uistellessaan näytti hän rau- 
to teennuttaa. Janne ja  Jaakko o liv it {hoittuvan. sillä hän oli oikea uska- 
rippikoulutbvereita. Kiitä saakka oli | likko.

ja uuteen tiliin oli vielä m onta p a r  
vää. Raskaalla mielin astuu tuo ny- 

j letty  mies työhönsä. Vaimo ja lapset 
! m uistuvat m ieleen ja katkera kirous 
! m enetetty jen  rahojen lähden kuuluu 
' hänen puoleksi kokoonpuristetlujen 
huuliensa läpi

Hän on herännyt huum auksestaan 
ja soimaa itseään Hän näkee p»< 
net lapsensa nälkäisinä ja vainion i<- i 
keinässä niiden keskellä. Työ sujuu 
h itaasti. Voi — jospa en ulisi kos- , 
kaali noihin pesiin kulkeutunut.

Päivä on kulunut puoleen ja aivan | 
(«'.ottamatta saa hän työaikansa ja 
palkkansa.

Hän ottaa rahat. Kuume on taa»' 
palannut, m utta hän taistelee sit i ’ 

N vt lähdenkin vaimoni luo 
’a suoraa päätä. Mutta juna ei läh ­
dekään ennen puolta kym m entä. Mi­
tähän  jos m enisin ja koettaisin  vie- 
lä ehkä voittaisin  m atkarahat.

soituksillaan. mutta poliisit eivät 
• de ennän vanginneet ketään huo­
limatta siitä, iärjestvssaänP> ma.» 
raisi lakkolaiset sellaisesta tavat­
tuina vangittaviksi.

\\  a.-hingt ui, L). 1 .. 25 p. tam- 
mik. V irallisten tietojen nut­

ikaan P niinkuussa valmisteltiin 
kirlanainopaperia vähemmän kuin 

' e ledisiii'! kuukau-ina. ! uotan- 
i non väheutvminen j'dituen län­
nellä paperitehtailla vallitsevista 
lakoista.

Kauppiaat lähettäneet 
ampumatarpeita 

Saksaan

Rakentajat!
.» Huomatkaa!

Kun tarvitsette rakennustarpeita, kuten

SANTAA, SEM ENTTIÄ, KALKKIA, “PL A STE R IA ”, 
LA TTIA K A A K ELEJA , T IIL IÄ  KAIKESTA LAJISTA,

Y. M. Y. M.

niin tiedustelkaa ensinnä meidän hintojamme, 
arviot annamme mtelihyvällä.

Kustannus-

poikain välillä vallinnut toverillinen 
suhde, niin e ttä  kylän kesken heitä 
ku tsu ttiin  kaksois-veljeksiksi.

Jaakko tavattuaan  Jannen, oitis 
kertoi hauelle tuum ansa, luoden sa- 

: maila kysyvän katseen  seuralaiseensa,
| ikäänkuin pyytäen hänenkin suostu- 
I m ustaan. Janne seisoi kotvan ää- 
i neli, he ilu ttaen  kädessään olevaa hei- 
! nähankoa. Kuule, m inä lähtisin  Ame- 
, rikkaan, jos olisin sinun sijassasi.

i . i IK«., ».. „»öi t Siellä sinua paremminja  konetyota tehdään  huolet ! ,tepan- 
tsesti.
•n varastossa. 

K aasnkonelta

P aatin  rau to ja  ja  bäskettiä

porataan
»53 Taylor Ave.

K unnaliislaiturin

ja hiotaan
Phone 327 

kohdalla.

SU OM ALA ISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo Forsström
t.EIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------Ja------

T:ri Werner Lagus
LASTEN TAUOIT ERIKOISALANA 
4PEXARTH BLDG., ASTOR1A
Tunnit: 10-12 o. p P 2-1 la --K J. P P 
Tel Office: 230 Tel. Residence: 
Tri F orsström  582 T ri Lagus 6<»2-R

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N -

PARANTOLA
178 E. 80th «tr. Portland, Or«.

onnistaisi
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( t r a c  -ra 
ria. 

-.tic A c t
Hän syöksyy ovesta ulos hävin­

neenä. R auhattom ana kulkee hän 
katua ylös to ista  alas. Vielä on ja ­
lolla m uutam ia taaloja. V arm asti nyt 
voitan, kun oikuin yritän. Ja hän pa­
laa takaisin  pelaamaan.

Mutta onni on vastainen. M iespar­
ka ei käsitä, e ttä  hänen vastapelu­
reillaan ei olekaan hänenlaisiaan on- 
nenonkijoita. vaan Jaakon itseään  j 
varten palkkaam ia an»mattipelurei»a. 
jotka ovat voittam attom ia, kuten van­
han ajan  Arkille«. Ei tosin ta i ta - ) 
vuutensa vaan suuren viekkautensa 
avulla. Nytkin ovat lie lvöttäänty- 
neet, yhteen nylkeäksensä tuon ka»»s- 
sailiraisensä perinpohjin. Eikä ihme­
kään. sillä heidän etunsa eivät ole­
kaan sanottavasti ristiriidassa Jaakon ( f 
etujen kanssa.

Melkein juoksu jak in  a ryntää tuo 
uhri ulos »uosta kettu jen  luolasta. 
Hän on vatvoin onnistunut jä ttä ­
m ään itselleen jonkun taalan, joisin 
riippuu hänen vastainen eläm änsä.

M utta vaimo ja ne pienet viattom a 
la p se t., Niille ei hän voi lä h e ttä ä , 
m itään. F4kä ole edes t j« p a ik k a a - ' 
k ä in  tiedossa. Mitä tehdä. Kirjot- • 
taako akalle kaikki. -  Ei vielä Ja : 
hau heittäytyy huolineen nukkum aan

Saatuaan tulevaisuuden itselleen 
selväksi ryhtyi hän valm istautum aan 
viim eisintä apajan vetoa varten. T u r­
haan ei ollut Jaakko varastoaan li­
sännyt. sillä m itä lähem m äksi k ielto­
lain voimaan astum isnäivää läh esty t­
tiin si’ä vilkkaam m aksi kävi ryyppy­
jen kauppa. N autiskelijoiden joukossa 
nähtiin useita sellaisiakin, jo tka eivät 
ennen olleet kertaakaan  noita m yrk­
kypä m aistelleet. J.i viimeinen nivyii- 
♦ iniiivä vei voiton edellisistä. Rahasi 
(»li tu llu t kuin roskaa ja Jaakko oli 
apajaan sa ♦yvt v vainen.

Hän piiat!' ny’ hiem an levähtää en­
nenkuin a lo tta isi sen uuden liike- 
haaransa. Tosin entisen tapaisen, 
luutta kuitenkin uudella nimellä.

M utta 'k s i  asia näytti hän tä  ku i­
tenkin huolestuttavan, sillä hänellä 
oli kilpailijoita jotka olivat ikään- 
kuiu hänen kiusakseen asettuneet 
m iltei kuin naapureiksi. Monta ker- 

y. i- taa oli hän huom annut liikctuttavi- 
a a r käyvän luukuilla  milloin yhdellä 
milloin toisella kilpailijallaan ja se 
seikka oli tun tuvasti vähentänyt hä­
nen tulojasi« Mutta kum pikaan niis­
tä hänen kahdesta k ilpailijastaan ei 
ollut vielä päässyt edes lasoillekaan 
hänen kanssaan.

Jaakko tiesi hallitsevansa liikettä  
ka tuosallaan . Rohkeutta vain edel­
leenkin. tuumi hän itsekseen, niin 
varm aankin tulen seisom aan asem il­
lani. päätteli Jaakko tehdessään suun­
nitelm ia uutta liike-alaansa varten.

Ja totta tosiaankin. Rohkeutta ei 
häneltä puuttunut Liike seisoi taas

Ai
Ja

.Yew York. 25 p. tarnimk. 
Xincrican Defence Society on il­
moittanut nyt senaattori (lian i 
berlainille, että jälestä kun s da 
oli jo alettu Saksaa 'vastaan Yew 
'»’orkin salamasta on lähelettv 
Sak.-aan kaksi. läivalastia ampu­
matarpeita. < kamberlainelle lä ­
hetetyssä kirjelmässä -anotaan:

‘‘\  iitne joulukuun 20 päivänä

PU H E L IN  466. ASTORIA. ORE.

KAIKENLAISIA
«

mikin näkisit enem m än m ailm aa. 
kurjuu tta  lisäsi siihen Jaakko.

Seuraavana päivänä teki Jaakko 
lähtöään. Talon vanha ruuna seisoi 
jo m atkavalm iiua. Jannea oli pyy- 

; detty  kyyt ¡mieheksi. lian ottikin toi- 
j men vastaan, vaikka tiesikin sen tuot- 
I tavan itselleen tappiota sillä hänen- 
1 li i t i  oli uhrattava kokonainen työpäi- 
1 vä tuon asian hvväksi. Raskaalla uiie- 
■ lellsl hän n y t siinä hevosineen odotti, 
¡sillä  olihan nyt kysymyl; e. sä 
j '-an m enettäm inen

Veljien ja siskojen saattam ana as- 
! teli Jaakko  odottavan Jannen  luo. 

No: ti m atkalaukkunsa kärryille ja 
istah ti Jannen viereen Sieppasi ha­
tun päästään  ja lieilautteli ; dia ja:i- 
hyväisensa kotiväelleen ja lähti toi-

!

vehikkaana uutta tu levaisuutta kohti.
Surullisena ja uliapa in saapui Ja n ­

ne kotiluokilleen, ensin a je ttuaan  
ruunan takaisin  Puntarnäähän. Jaakon 
kotitaloon. Olisinpa ininä vain ollut 
tuon Jaakon tilalla, enpä to tisesti oli­
sikaan jääny t tä n n e ‘kotim aahan k itu ­
m aan. '  aan väljem m ille vesille olisin

iio v rv la iv a . p-lle
rl I » t l  1 I » l ; TY

! tlk-en i Hliittohallit
tulliviranomaiset asia nm tikat se s- 
-a iärjest'kscssii antoivat kirjal-1 

purjelidu-luvau Yew \ o r­
hi ripenha minään vei nutka- 
puolen miljoonaa panosta

u s c i i  
ki-ta 

i naan

M utta Jaakko on iloissaan. Hau 
hieroo käsiään ja  nauraa noille rau 
koille, jotka hänen kukkaronsa hi­
ellään ja verellii&n tä y t tä 'ä t

»i en i r e t k ä i.-1 e 11 am  ptt m a - 
aseitten t kiväärien ja revolve­
rien'! patruuuia ia joulukuun 51 
p:n jälkeen toinen laiva vei sa­
moin Saksaan lähetettyjä atnpu-
ma tarpeita nulioonan 
jotka olivat icko täs-a maa 
valmistettuja »ai säib tettvjä.

Lämmitysuuneja
Keittouuneja ja rautatavaraa

ALFRED PUUSTI & CO.

E-

pan  o ta ,  : :
sa

H O T E L L IN  K IRJA N PITÄ JÄ  
KATOSI RAHOJEN 

KANSSA

! J I I2S1  

1 «
I r î i r.»
1

Denver. 21 p. tammik. — Ja­
mes R. Benson. Savoy Hotellini 
yilvuorolla toimiva päiväkirjan 
pitäjä ja ka.-oöri on kadonnut!

Saadaksenne oikeaa, puhdasta ja mukavaa 
lämmintä koetelkaa meidän

Sähkö- tahi Kaasu-
UUNEJA

Kaikkia kekoja Eri hintoja

PACIFIC POWER & LIGHT COMPANY
Aina palveluksessanne!

Hän pilkkaa heitä  heidän tu h m u u -, tänä aamuna aikuisin. Hotellin 
tensa takia Ja jakaa kavaluudella k a s s a k a a p is ta  on kadonnut 6a- 
saadut vara t vaim onsa ja lastensa maila $4,590 rah a a  R a h o u  k as- 
kesken sa k a a p p iin  j a f i ’ at • j t l y t e t t i ^ a k -

mitään rajoja. Sikti ca  t a e  J -'L r .c n :.
DR. CHAS. w . BA XR 

. . ____ - WAWWA8LÄÄKÄR'
S u -.-!E iliin en  ty ttö  a p id a is t f i i -  

>23 r , . r a - . - » r r ia I  S t. F h JO» IS A  A .IJ T .»

pvHyesa. Ikkunoista vanhan

da kulunut vuotta

o’c-inkin purteni ohjannut.

sama i lalle maalattu "Pool Room-


